
партнерства у промисловості завдяки збереженню значного науково-технічного 
потенціалу для забезпечення розвитку високотехнологічних виробництв із високою 
часткою доданої вартості. 
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В 
АУТСОРСИНГОВІЙ ФІРМІ 

Бухгалтерський аутсорсинг - це передача бухгалтерських функцій організації 
стороннім фахівцям із метою оптимізації бізнес-процесів. Цей вид аутсорсингу не є 
залученням зовнішнього бухгалтера, йому притаманний перехід постійних функцій, у той 
час як залучення стороннього фахівця можна назвати лише епізодичним або разовим. 

Необхідно відмітити, що наразі в законодавстві України: 
- не міститься чіткого визначення аутсорсингу; 
- відсутній порядок укладання та оформлення договорів щодо передання функцій на 

виконання іншим компаніям; 
- наявні проблеми оформлення трудових договорів та захисту прав працівників; 
- відсутні вимоги до зовнішніх суб'єктів ведення бухгалтерського обліку. 
На законодавчому рівні поняття аутсорсингу окреслено лише розділом 4 Національного 

класифікатору України «Класифікація видів економічної діяльності ДК 009:2010», де 
зазначено, що під аутсорсингом розуміється угода, згідно з якою замовник доручає 
підряднику виконати певні завдання, зокрема, частину виробничого процесу або повний 
виробничий процес, надання послуг щодо підбору персоналу, допоміжні функції [1]. 

Керівнику підприємства обов'язково необхідно врахувати та відобразити цей пункт у 
наказі про облікову політику підприємства у випадку передачі бухгалтерських функцій 
аутсорсеру. Важливо також і те, що для передачі бізнес-процесів з ведення бухгалтерського 
обліку, фінансової (бухгалтерської) звітності необхідно укласти договір аутсорсінгу. 

Витрати на послуги з ведення бухгалтерського обліку, що надаються фірмою-
аутсорсером, в організації-замовника слід відносити до інших витрат, пов'язаних із 
виробництвом та реалізацією. Однак такі витрати мають бути документально 
підтвердженими, економічно обґрунтованими та пов'язаними з отриманням доходу. У 
бухгалтерському обліку витрати на оплату послуг з ведення бухгалтерського та податкового 
обліку спеціалізованою організацією визнаються як управлінські витрати, що формують 
витрати за основним видом діяльності. 

У більшості випадків аутсорсингові компанії при визначенні вартості своїх послуг 
встановлюють диференційований підхід до фірм-замовників. 

В основному при бухгалтерському аутсорсингу використовуються кілька видів тарифів 
[2, с. 14]: 

67 

https://business.diia.gov.ua/economic-recovery
https://export.gov.ua/722-Dashbord_eksportu_ukraini


1) «нульовий» тариф для організацій, які не здійснюють тимчасово свою діяльність, але 
здають необхідну «нульову» податкову звітність; 

2) базовий тариф, який використовується у разі невеликого обсягу облікової роботи; 
3) тариф, розроблений для організацій, які потребують повний спектр бухгалтерських 

послуг. 
Крім того, організація може замовити будь-які інші додаткові послуги, наприклад 

оптимізацію податкових платежів. 
Залежно від видів діяльності організації, кількості здійснюваних операцій та облікових 

документів, залежить вартість послуг з ведення бухгалтерського і податкового обліку. 
Головна перевага передачі функцій з бухгалтерського обліку аутсорсинговій компанії є 

високий кадровий потенціал. Це зумовлено тим, що фірми-аутсорсери спеціалізуються лише 
на одному бізнес-процесі (у даному випадку - бухгалтерії), тому наймають 
висококваліфікованих фахівців та експертів лише в цій галузі. Ця вузька спеціалізація 
дозволяє аутсорсеру концентруватися лише на виконанні завдань, що пов'язані з веденням 
бухгалтерського обліку. 

Ще однією з переваг є перерозподіл відповідальності. Вся відповідальність за ведення 
бухгалтерського обліку доручається аутсорсеру, що сильно полегшує життя, і без того 
напружене в українських реаліях, керівників малого та середнього бізнесу. Високий 
професіоналізм, який мають співробітники фірми аутсорсерів, дозволяє знаходити 
нетрадиційні рішення проблем і завжди готові відстояти їх у суперечці з фіскальними 
органами. Такий перерозподіл відповідальності сильно зменшує ризик прийняття 
некоректних рішень, збільшуючи шанси під час вирішення спорів. Це пов'язано ще й з тим, 
що за особливо складні ситуації аутсорсингова фірма готова буде підключити своїх юристів 
та аудиторів. Не можна не відзначити і той факт, що всі збитки, завдані внаслідок 
неправильних розрахунків або порушень термінів, повністю покладаються на фірму-
аутсорсерер. 

Крім того, відбувається значна економія коштів і часу. Підприємство -замовник може 
займатися важливішими функціями, зосередившись саме на розвитку фірми, витрачаючи при 
цьому відносно невеликі кошти на користування послугами аутсорсингової компанії. 
Вартість бухгалтерських послуг залежить від ставки спеціаліста. Вона залежить від обсягу 
виконаних робіт. Саме тому послуги аутсорсингової компанії часто значно дешевше, ніж 
оклад бухгалтера. 

На підставі всього вищевикладеного можна зробити висновок про те, що аутсорсинг 
дуже вигідний для бізнесу, особливо малого. Навіть з огляду на всі недоліки, якісь негативні 
моменти при його використанні, він допомагає позбавитися виконання рутинних операцій. 
При цьому фірма-аутсорсер, по-перше, заощаджує свої кошти; по-друге, підвищує якість 
бухгалтерської звітності; по-третє, вивільняє внутрішні ресурси та спрямовує їх на основну 
діяльність. Даний вид послуг дозволяє суб'єктам господарювання приділяти більше уваги 
процесам, що приносять прибуток, вивчати нові технології, розвиватися та 
вдосконалюватись, тим самим підвищуючи свою конкурентоспроможність в сучасних 
складних перманентних умовах. 

Джерела інформації: 
1. Національний класифікатор України «Класифікація видів економічної діяльності ДК 

009:2010». URL: https://zakon.rada.gov.Ua/rada/show/vb457609-10#Text (дата звернення: 
13.03.2023). 

2. Дрозд. І. Бухгалтерський аутсорсинг як організаційна форма сучасного обліково -
аналітичного процесу. Бухгалтерський облік і аудит. 2013. № 8. С. 10-18. 

68 

https://zakon.rada.gov.Ua/rada/show/vb457609-10%23Text

